

衡阳爱尔眼科医院小儿眼病及大视光中心主任周远香:

仁心仁术, 守护青少年儿童“心灵之窗”

■朱嘉林

青少年儿童正处于视觉发育的关键期和敏感期,既可能存在先天性的视力缺陷,也特别容易受到后天因素的影响造成视力发育异常。孩子的视力健康对于一生都十分重要,而小儿眼科医生就是这扇“心灵之窗”健康的坚定守护者。

在衡阳,有这样一位小儿眼科专家,从医近20年,她用精湛的医疗技术,为成千上万的眼疾患儿解决了烦恼;她致力于小儿眼病的治疗,如沐春风般地安抚了万千儿童手术前的焦虑;她也是爱心使者,下基层、做义诊、开讲座,她为青少年儿童的近视防控奔走呼吁。她就是衡阳爱尔眼科医院小儿眼病及大视光中心主任周远香。

“让孩子拥有健康光明的未来,是一件特别有成就感的事”

“淳淳(化名)斜着眼睛的频率明显降低,注意力也更集中了,真是太感谢周主任了!”患有间歇性外斜视,并伴随阅读障碍的6岁男童淳淳,是衡阳爱尔眼科医院小儿眼病及大视光中心主任周远香近日接诊的患者。

据介绍,因淳淳在学习时眼睛总是不自觉地往外斜,平时视力也比正常孩子要差一些,因此他们慕名来到衡阳爱尔眼科医院就诊。结合相关检查结果,周远香为淳淳制定了详细的矫正方案,在半年时间内,淳淳经历了20次视觉训练,目前视

功能已经恢复正常,淳淳妈妈数年的焦虑终于得到了缓解。

“每一个视力异常的孩子,都有好几个心里着急的家长。”周远香每天接诊的患者,大部分都是像淳淳这样视力发育异常的孩子。周远香表示,造成孩子视力异常的原因有很多,包括近视、弱视、斜视及其它视功能障碍,她的工作,就是用专业知识和科学矫正的手段,努力让每一个孩子都能拥有一个健康光明的未来。“孩子是家庭的希望,也是祖国的未来,能够帮助他们健康成长,我觉得是一件特别有成就感的事情!”周远香自豪地说。



“和孩子们在一起,是一件特别快乐的事情”

“我的诊室和患者的病房,都是最热闹的。”周远香如是说。对于小儿眼科医生来说,青少年儿童患者要比成年人更难配合治疗,同时还要频繁解答家长的各种疑问,因此相同的工作量,却要比其他科室花费更多的时间和精力,但周远香却一直能够乐在其中。“我也为人父母,特别能够理解家长带孩子来医院的心情,而且我的孩子也跟这些患儿差不多大,他们的纯真和活力也能给我带来温暖。”正是这份“幼吾幼以及人之幼”的仁爱之心,让周远香备受家长和孩子的青睐,收获了“孩子王”的快乐。

“周医生,做完手术啦?您辛苦了,快去休息吧!”手术后的周远香戴着帽子和口罩在病房巡视,病房里的小朋友们却一眼就能认出她,并且迅速围到她身边,叽叽喳喳地将周远香的疲惫化成了感动与温暖。

“小孩子的心性很单纯,却又很细心,被他们爱着是很幸福的一件事”,周远香说,之前有一个做了斜视手术的小男孩,给小儿诊室的每一位医生都送了一个小板凳,原因只是因为他发现医生每次给他做检查都是蹲着的,体谅医生们太辛苦了。“和天真可爱的小患者们之间的真情实感,我们能从日常相处的点滴中体会到。”



周远香与病房里的小朋友合影。(资料图)

“守护孩子的视力健康,是一件特别重要的事”

“青少年的眼健康,不仅是医生和患者需要处理的问题,更关系到国家民族的希望和未来。”周远香强调,青少年的近视问题近年来越来越受到重视,作为一名小儿眼科医生,更要明白自己工作的重要性。

针对控制青少年近视增长的临床方法,周远香不但在验配角膜塑形镜、多焦点框架眼镜等方面具有丰富的经验,同时也是爱尔眼科医院集团首批使用0.05%阿托品的专家。除此之外,周远香还在日常医务工作之外,经常参与近视防控的学术交

流与公益活动,不断向本地基层医生、教育工作者、家长强调青少年近视防控的重要性。她通过建立校园眼健康指导站、开展在校学生用眼行为监测、举办系列近视防控名师公益讲堂等,带领衡阳爱尔视光团队配合学校进一步落实近视防控工作。

“眼科医生理应发挥专业优势,为青少年的眼健康事业做出更大贡献。”周远香表示,近视防控不是某一个人、某一个团队的事情,但作为眼科医生,就应该把自己当成其中关键的一环,不断提升自我,持续对外传播。虽然任重道远,但必全力以赴。



周远香为患儿诊疗。

周远香简介:

副主任医师,衡阳爱尔眼科医院小儿眼病及大视光中心主任,青少年近视防控湖南省视光学会会员,爱尔眼科医院集团小儿斜弱视湖南省区视光与斜弱视学组副组长。从事眼科工作近20年,对眼科常见病及疑难病有丰富的临床经验,有扎实的眼科显微手术功底,尤其擅长小儿斜弱视及屈光不正的诊治及青少年眼保健与近视防控。曾赴广州、武汉等地进修小儿斜弱视、复杂眼肌病的诊治及屈光中心的诊疗与近视防控技术,对复杂斜弱视诊断与手术造诣颇深。